

AIUSA/321/20.12.2017



ROMANIA



Nr. 27/4A/20.12.2017

Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Uniunii Salvați România

ÎNTREBARE

Adresată: **doamnei Grația Leocadia GAVRILESCU, Ministrul Mediului**

De către: **Vlad Emanuel DURUȘ, Deputat USR**

Circumscripția electorală: **Nr. 26, jud. Maramureș**

Grup parlamentar: **USR**

Obiectul întrebării: **Situația exploatărilor ilegale de resurse minerale**

Stimată doamnă Ministru,

Au fost semnalate din partea populației, a presei și în mediul online de socializare, existența a numeroase exploatări ilegale de resurse minerale de pe raza județelor Maramureș și Satu Mare, cazuri similare existând în toată țara.

Aceste exploatări continuă de o perioadă foarte lungă de timp, conform aceluiași surse, și, mai mult, o parte din acestea s-ar afla în arii protejate.

Cazul exploatărilor din aria protejată Igriș, vârful Țiganul, etc. a fost semnalat cu mult timp în urmă în presă, însă, cu toate acestea, în loc ca situația să fie reglementată sau stopată, aceasta a luat o amploare foarte mare, ajungându-se la adevărate depozite de piatră în zona Sighetu-Marmației - Săpânța, cu vânzări și reclame inclusiv în mediul online, eludându-se toate autorizațiile necesare, plata taxelor, impozitelor, redevențelor și a garanțiilor financiare. Nu s-

au sesizat/nu au dat curs sesizărilor, autoritățile competente din domeniile: economic (A.N.R.M.), Ministerului de Interne (depozitare, transport și comercializare frauduloasă), a Ministerului Public (exploatarea ilegală, conform legii minelor, constituie infracțiune), a Ministerului Mediului (activități ilegale în arii protejate, eludarea plății garanției de mediu în cazul exploatării resurselor minerale etc.).

Aceste fenomene semnalate pentru județele Maramureș și Satu Mare sunt de fapt generalizate la nivelul întregii țări. Prin urmare, este necesară o analiză amplă, de către specialiști din domeniul exploatărilor miniere și cel academic de profil, pentru a evalua impactul economic și de mediu al acestui fenomen.

Vă solicit un punct de vedere legat de acest subiect, unde să punctați și următoarele lucruri:

- Ce efecte au exploatările ilegale asupra zonelor protejate și care este strategia Ministerului Mediului cu privire la această problemă?
- Câte entități juridice dețin licență pentru exploatarea resurselor minerale la nivelul județelor Maramureș și Satu Mare?
- Prin ce metode urmărește Agenția Națională pentru Resurse Minerale exploatările și câți responsabili are la dispoziție pentru fiecare județ?
- Câte reclamații privind exploatările ilegale de resurse minerale au fost făcut pe parcursul anului 2017 în județele Maramureș și Satu Mare?
- Ce modalități de a semnala exploatările ilegale au la dispoziție cetățenii?
- Care sunt metodele de colaborare între ministere pentru a combate această problemă?

În final, vă solicit sa luați măsurile necesare pentru stoparea acestor distrugerii, precum și să monitorizați situația.

Vă mulțumesc.

Vă rugăm să ne trimiteți atât un răspuns pe mail, la adresa vlad.durus@cdep.ro, cât și în scris, pe adresa:

Palatul Parlamentului, str. Izvor nr. 2-4, sector 5, București

În atenția domnului deputat Vlad Emanuel Duruș

Vlad Emanuel Duruș
Deputat USR

